

减负增效强基层 轻装奋进新时代

——2021年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负纪实

>> 详见四版 >>

胡涛在彰武县调研时强调

统筹推进生态恢复工程 全力打造绿色生态屏障

本报讯（阜新日报记者 王颖丽）1月13日，市委书记胡涛到彰武县，就草原生态恢复项目建设等情况进行调研。

在三合会计互助网经验纪念馆，胡涛详细了解三合会计互助网经验为中国农村社会主义建设作出的贡献，深刻感悟彰武人民坚定信念、实事求是、团结互助、敢为人先的精神。随后，胡涛又先后来到彰武草原生态恢复示范区和那木斯莱湿地保护区，详细了解草原生态恢复项目建设和自然资源保护及开发利用等情况，并提出具体要求。

胡涛指出，彰武草原生态恢复工程是我市沙化土地综合治理工程的重要组成部分，是维护国家生态安全的重要举措，是打造京津冀地区和沈阳现代化都

市圈生态安全的重要屏障，功在当代、利在千秋。要进一步提高思想认识，切实增强政治责任感和历史使命感，高质量推动草原生态恢复工程项目建设，全力打造绿色生态屏障，发展草原经济、美丽经济。

胡涛强调，要不断创新探索实践全国资源型城市转型示范市、能源综合创新示范市，坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，打生态牌、走绿色路，积极探索生态产业化、产业生态化转型路径，切实将生态优势转化为产业优势、经济优势和发展优势。要坚持系统观念，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，统筹推进山水林田湖草沙生态草原综合治理、系统治理，切

实做到以树挡沙、以草固沙、以水含沙、以光锁沙、变沙为宝，让天更蓝、水更清、山更绿、生态环境更优美。要深入实施沙化土地治理工程，全力建设碳汇项目，不断提升森林草原生态系统碳汇能力，把沙化土地变成草原林海，把林草资源变成绿色银行。要大力发展草原经济，不断整合旅游资源、完善旅游设施，积极推动草原生态示范区生态旅游等后续产业发展，全力构建集现代农业、生态牧场、休闲旅游、田园社区于一体的“生态彰武”草原综合体，不断推动彰武县经济社会高质量发展。

市领导李进辉、刘江义、孙宇、赵俊麟，市直有关部门主要负责同志参加活动。



我市5所学校被认定为省级防震减灾科普示范学校 县蒙实小名列其中

本报讯 近日，省地震局和省教育厅共同组织开展2021年度辽宁省防震减灾科普示范学校申报认定工作。市第一中学、市第十六中学、海州区铁路小学、彰武县平安九年制学校和阜蒙县蒙古族实验小学等5所学校被认定为辽宁省防震减灾科普示范学校。截至目前，我市共有7所学校被认定为省级防震减灾示范学校。

近年来，市应急管理局高度重视防震减灾科普示范学校创建工作，联合市教育局在中小学开展防震减灾科普示范学校建设工作，积极开展防震减灾科普宣传工作。为达到“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会，确保一方平安”的目标，各级各类学校主动、慎重、科学、有效地开展防震减灾科普宣传教育活动，全面提升学校师生的防震减灾意识和防震避震能力，带动全社会提高防震减灾意识，最大限度地减轻地震灾害损失，全力保障社会稳定和经济建设。（季 哲）

县委常委班子召开党史学习教育专题民主生活会征求意见座谈会

本报讯（记者 张 彪 包春英 张 帅）根据县委统一部署和要求，1月13日下午，市政协副主席、县委书记刘彦鸿主持召开县委常委班子党史学习教育专题民主生活会征求意见座谈会，广泛听取乡镇、县直部门、“两代表一委员”代表的意见和建议，为县委常委班子高质量开好民主生活会打下坚实基础。县委相关领导参加会议。

会上，与会代表围绕“大力弘扬伟大建党精神，坚持和发展党的百年奋斗历史经验，坚定历史自信，践行时代使命，厚植为民情怀，勇于担当作为，团结带领

人民群众走好新的赶考之路”的主题，结合工作实际和切身体会，直奔主题，畅所欲言，就乡村振兴、产业发展、保障改善民生等方面提出许多具有针对性和建设性的意见建议。

刘彦鸿认真倾听与会人员发言，不时就相关问题与大家互动交流，对大家提出的意见建议表示充分肯定。

刘彦鸿表示，各位代表以高度负责的精神和实事求是的态度，坚持问题导向，紧密结合县情实际，提出了许多有见地、有针对性的意见建议，充分体现了对阜蒙县发展的关心和对县委常委班子工作的支持。县委高度重视大

家提出的意见建议，会逐条逐项归纳梳理，充分吸收到民主生活会对照检查材料中去。同时，县委将会对这些意见建议深入研究、分析原因，能马上解决的立行立改；一时无法解决的，按照职责分工责任到人，力争早日解决；对涉及长远发展的问题，吸纳到下一步整改落实工作和重大决策部署中，适时加以解决。

刘彦鸿希望，在今后工作中，全县上下能一如既往地支持县委工作，积极出谋划策，多提宝贵意见，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标作出更大贡献。

我县召开安全生产、社会稳定及疫情防控工作电视电话会议

本报讯（记者 韩春雨 明月）1月14日，我县召开安全生产、社会稳定及疫情防控工作电视电话会议。县长包峰出席会议并讲话。县政府相关领导主持会议。

县委、县政府、县政协相关领导、县纪委监委、县委组织部、县委统战部、县委政法委等部门分管负责同志，县政府办、县信访局、发改局、教育局、工信局等相关部门负责人在县委四楼主会场参加会议。各乡镇（城区街道）党（工）委书记、镇长（主任），分管安全生产、社会稳定、疫情防控的副镇长、政法委员、公安派出所所长在各分会场参加会议。

会上，包峰强调，要提高工作标准，深化思想意识，坚决把“三项重点工作”作为首要任务来抓。当前，疫情防控攻坚期、年底事故高发期、能源保供高峰期、极端天气多发期等“多期叠加”，随着春节、冬奥会等关键节点到来，安全生产要求会更加严格，疫情防控形势会更加复杂，社会稳定压力不断加剧。因此，我们要进一步树牢人民至上、生命至上理念，科学统筹好发展和安全两大主题，决不能有丝毫麻痹大意，决不能有任何松懈情绪。认清形势、统一思想，以高度的责任感和使命感，做实做细做好“三项重点工作”。要守牢疫情防控防线，重视程度再增强、工作措施再

精准、组织体系再强化、应急准备再完善，确保万无一失；要守住安全生产红线，防范重大风险，压实企业主体责任、强化政府监管责任、落实领导责任；要守好社会稳定底线，维护大局和谐。全县上下要牢固树立起“万无一失”的责任意识、“一失万无”的忧患意识，做到思想上特别清醒、政治上特别坚定、准备上特别充分、工作上特别扎实、反应上特别灵敏，以最高的标准、最严的要求、最实的作风、最佳的状态、最好的效果，把安全生产、社会稳定和疫情防控工作落到实处，全力保障人民群众生命安全和身体健康，切实维护社会和谐稳定。

防疫知识

应对奥密克戎变异株应了解并注意哪几点？

依据国内外已有的科研成果和对奥密克戎变异株的基因组分析，综合研判认为：我国现在使用的主流核酸检测试剂仍有效，现有疫苗仍有预防和保护作用，现行的疫情防控策略和措施仍有效。戴口罩仍是阻断病毒传播的有效手段之一，对于奥密克戎变异株同样适用。即使在完成新冠疫苗全程接种和接种加强针后，同样需要在密闭场所内、乘坐公共交通工具等过程中正确佩戴口罩；外出在公共场所保持安全社交距离；养成勤洗手、多通风、家庭环境清洁等良好的个人卫生和环境卫生。另外，要做好自身和家人健康监测，如出现发热、咳嗽、乏力等症状，要戴好口罩，及时前往发热门诊就诊，就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

